名包免过安检仪,岂止是礼遇与歧视

■対性型料

时事聚焦

南京地铁名包免过安检,岂止 是心凉与歧视,这些还都是节操层 面的事情,最大的副作用是安全检

9月1日起,南京地铁全线121个车站安检都将"逢包必查"。但地铁方面给名牌包包留了个特别的口子——免过安检仪。消息一出,舆论哗然。南京地铁方面随后回应称,"名牌包免过安检仪"并不是说免检,而是不强制一定要通过安检仪,可以采取开包检查的方法进行人工安检。

官方的解释,做实了这个荒唐决策不是假消息。显然,舆论中冷静的一方,还是高估了南京地铁方面的法治素养。南京地铁方面的回应,实际上是对"名包特殊通道"政策的固执与坚持。

从纯安全的角度来看,名包与草包,在夹带危险品的功能上,并没有丝毫的区别。有的只是习惯认知中的概率。而这个主观判断的概率,恰除自不同的人,随身所带的包的,越不安全。实际上这对背不起。20的,越不安全。实际上这分贵贱。它给人造成的印象是,越背不起维,即便搬开它可能涉嫌的身份遗践与财富多少的歧视,搬开人与人应该平等的法律诉求和人性诉求,单从最

终可能导致的结果来看,也是不科学、不严谨的。

凭包识人,另立通道,这是凭包 看人的一种脸谱化思维。好像极恶 的,都是穷凶的;危险的,都是买的 起名包的。这是对人生而不同的 观歧视,也是对刻意制造危险的犯 罪群体的智商歧视。南京地铁方面 的做法,其实给涉嫌犯罪的群体提 供了一个有空可钻的信号——善待 衣着光鲜的个体,名包是特殊的 色通道。

布衣平民多盘问,一身名牌这边请。这是南京地铁安检最现实的写照。是不是从今往后,少惹麻烦、多得礼遇的办法,就是背携一个名牌包

包?若此,南京地铁方面给名包框定的标准是什么、品牌又有哪些,这得说清楚。对于山寨的LV,安检人员是否有能力一眼认出,这也是一种考验。再者,如果十之八九皆名包的时候,这次增加的2090台安检设备,也得考虑闲置问题。还有,增加的2000多名安检能否忙过来,这也得打一个问号。总之,诸如此类的问题一堆。

不要小瞧了一项奇葩新政,可能带来的副作用。所谓心凉、所谓 战视,这些还都是节操层面的事情。最大的副作用是安全检查的漏洞。节操掉了,安全检查的底线就掉了。兹事体大,何智以安之。

(来源:新京报)

对"打赏"机制 不可盲目打压

■张西流

随着发红包的兴起,京城越来越多的餐馆引入了"打赏"机制,如果对服务员感觉满意,顾客可以现场扫二维码支付"赏钱"。对于收费新模式,没有给小费习惯的中国消费者普遍表示反感。记者走访了解到,个别餐厅实施的打赏制度走向索要,经消费者投诉后餐厅已紧急叫停。

事实上,在当今"互联网+服务" 时代,"打赏"机制已并不鲜见。比 如,微信朋友圈中的相互点赞和发 红包,其实就是一种"打赏"机制。 再者,随着微信公众号等自媒体的 兴起,网友对公众号中文章的认同 方式,除了点赞,还可以支付"赏 钱"。至于顾客对门童的"打赏",更 是司空见惯了。如此语境下,作为 充分竞争的餐饮服务行业,引入"打 赏"机制,也就顺理成章了。

所谓"打赏"机制,就是基于顾客自愿支付的对服务人员提供优质 服务的一种奖励机制。这种"打赏" 机制,在一些西方国家被称之为"小费",且非常流行。但在中国还是个 新鲜事物。同时,由于国内消费赏"机制并不认同,有的甚至此也"打赏"机制并不认同,也好,反使写,次不可服务人员进行"打要全然,大至至"打赏"机制的合理性是有所,就是一种强制,侵犯了消费者的权益。

值得注意的是,同样是服务行业,旅游行业率先承认了"打赏"机制的合法性。2015年8月,国家旅游局等三部委联合发布《关于进一步加强导游劳动权益保障的指导。要见》,首次明确提出"旅行社要探索建立基于游客自愿支付的对导索优质服务的奖励机制"。也就是游优质服务的奖励机制"。也就是说,过去被认为是灰色收入的导游"小费",首次被界定为合法收入,终结了导游"小费"存废之争。

因此,对于"打赏"机制,不可盲 目"打压"。首先,相关管理部门应针 对"打赏"机制,出台严格的规章制度 和配套细则,如重申"消费者自愿' 原则、明确"打赏"标准、引入协商机 制、强化惩戒措施等。其中,"消费 者自愿"是前置条件,即没有"消费 者自愿",就不存在"打赏"机制。同 时,一旦有服务人员强制收取"赏 钱",或采取强制消费等手段,变相 强制收取"赏钱",消费者完全可以 向监管部门投诉,及时维权。特别 是针对"打赏"机制,也应该建立失 信"黑名单"制度,一旦有服务人员 进入"黑名单",将在规定时间内,禁 止其从事相关服务工作,加大对强制 收取"赏钱"等不文明行为的约束、惩 戒力度。 (来源:北京青年报)



依法查处 记者8月28日从上海市工商部门获悉,新广告法修订并实施一年以来,上海工商部门查处违反新广告法案件424件,其中虚假广告、违法使用绝对化用语和违法使用医疗用语的广告案件多发。上海市工商局广告处处长应钧介绍,此类违法情形多发于食品、化妆品,以及与健康相关的家电和生活产品的广告。事实上,属于医疗术语或医疗用语的,包括消炎、抗炎、活血、解毒、抗敏、祛瘀,都不可以在非医疗、药品和医疗器械广告中使用;化妆品中,也不能出现抗菌、抑菌、除菌、灭菌、防菌等口号。 ■新华社 蒋跃新

需要异地办理的何止身份证

■连海平

从即日起,京津冀居民身份证 异地换领、补领受理工作正式启 动。此外,北京警方已与福建、广 东、上海、江苏、江西、海南、陕西、 湖北8个省市公安机关沟通协调, 有望在9月1日启动上述省市户 籍人员在京居民身份证业务异地

"让信息多跑路,让群众少跑 腿",这就是大数据时代最生动的领 释。要在十年前,身份证异地换领、 补领基本是不可想象的,各地信息 不互联互通,身份证异地换领、息 不互联互通,身份证异的真实性? 万一因为资料不实而出错,谁来保 近个责任?申领者自己跑异的 在地办理,是为最安全、最可靠的 法,虽然办法有点笨,成本也很 还能够理解。

大数据时代,一切都已改变或 正在改变,至少它在技术上为降低 社会成本、增进公共福利提供了可 能。就像身份证异地换证、补领,现 在公安部门掌握着每一位公民的大 量信息数据,无论姓名、年龄、学历, 还是家庭、籍贯、住地,甚至违法犯 罪记录解应有尽有,只要将这些信 克英取,不同地区的公安部门只通 点一点最标就可以一方面是大势, 办证者来回起?一方面是大货势, "沉睡",白白浪费信息技术优势,另 一方面是折腾群众,增加群众的办 事成本。大数据时代,不愿、不会利 的懒政?

搭上信息技术快车,居民身份证异地换领、补领在全国破冰、决策,算是开了一个好头,但愿明,将来,居民身份证实现"神领,全国都便利于民。从于",全国都可以轻松换领、补领,真正做到让便利于民。从的不可以到于民。照的又何人、驾驶证证异地转交。有政事,都存在深挖简化的潜力。必的麻烦就少一点。

许多证照异地办理并不难,关 键在于愿不愿意做。就像机构集 是地年检,只要机动车安检机构格标志,并将信息及时上传,原发验合格证 关能够及时掌握到相关信息成式 关能够及时掌握到相问题。广始 关能或而题都是小问题。广始 大型客车、校车和危化品的其他 大型客车、校车所登记的其他任 外,等区内车管的登记的,并获得相关 有,可以在全区14个地级市得相关标志。

随着云计算、大数据、物联网、移动互联网技术的快速发展,全国各地智慧城市的建设进程也随之加快,打造有高度、接地气、能落地、见成效的政务云,实现信息基础设施集约化、数据资源融合化、业务应用外同化、保障服务高效化,推动一号式、一窗式、一网式、全天候的政务联合解决方案,为公众提供政政等的重要路径之一。

(来源:广州日报)

言论观点

人民日报:

政府工作要让群众看得见

政府各部门之间的工作内容有所差别,但工作本质是相同的,都是要让群众有实实在在的获得感。同时,也只有得到群众的认得可和支持,政府制定的政策措施才能得到良好的贯彻执行。因此,政府各理理念,运用政务公开的各种形式,确保群众享有知情权、参与权、表达权和监督权。政府工作要让群众看得见,这才符合党和国家治国理政的内在逻辑。

新华网评:

放开公权力之手,社会组织才能回 归服务本位

社会组织是连接国家和社会、政府与公众的纽带和桥梁,也是民众参与公共事务,推动经济社会发展的重要力量,更是实现国家治学。让众组织捕掉"红顶",放开公权力之手,真正回归服务市场的公益本位,有利于规范我国市场经济秩同,进一步释放各个市场主体蓬勃发展的动力,让改革的红利更多惠及我们每一个人。

钱江晚报:

评论必须从真相出发

先有真相,才有观点,这是我们认识世界的正常逻辑,也是基本原理。但在互联网时代,这个原理。但在互联网时代,这个原理超到了挑战。没有前因后果,相互关系交代不清的一些画面,打着"有图有真相"的旗号,欺骗了不少人的眼睛,舆情反转的事情不在少数。反转的背后,说明逻辑思维能力的缺失,这才是讨论这个话题的意义所在。

"在镜头下执法" 咋就这么难?

■印荣生

日前网上热传"民警掌掴事故当事人并打落其手机不准其录像"的视频,8月27日石家庄市公安局交管部门官微通报称,巴于26日晚对当事民警高云亮停止执行职务,待进一步调查核实后严肃处理。

就在一周以前,还曾发生记者 报道疑似水污染问题遭环保局官 员抢手机事件。"抢手机"者才遭处 理,就冒出"打落手机"事件,这未 免太不懂得吸取教训了。

一个月前,公安部在全国公安 机关规范执法视频演示培训会上 明确"民警要习惯在镜头下执 法" 那边话音刚落,这边就明知 故犯。就该事件看,因为"看认定 书"和"签字"的先后顺序问题,就 上演打落手机的一幕,太不应该, 按照《道路交通法》第73条和《道路 交通事故处理程序规定》第48条。 事故认定书应当由办案民警分别 送达当事人,并告知当事人向公安 机关交通管理部门申请复核、调解 和直接向人民法院提起民事诉讼 的权利、期限。让当事人看下认定 书,要不了多长时间,根本没必要 急着"催签"

为了"催签"闹出打落手机不准拍摄的事儿,说明有些执法者离"习惯在镜头下执法"的职业素养还差太远,后者起码的要求,就是权力秉持谦抑克制。

(来源:新京报)